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La loi normale

Loi normale

On appelle loi normale la loi d'une variable aléatoire réelle continue X dont la densité
s'écrit :

2 o2

) = ——ew (51,

(ou X ~~ N (u, ?)).

On dit que X suit la loi Normale de moyenne y et de variance o2 et on note X ~ N (1, 0?)
® Si =0, on dit que X est centrée.

® Si g2 =1, on dit que X est réduite.

oll i1 est la moyenne de X (E[X] = ) et 02 est la variance de X (Var[X] = o2).

La loi normale est également appelée loi gaussienne.
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La loi normale

Loi normale

Deux lois normales de méme variance:

y y
gx =0 EX =2
H x i X
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Loi normale centrée réduite Loi normale réduite de moyenne 2
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Loi normale
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La loi normale

Deux lois normales de méme espérance:

y y x=0
gx =0
N(0,0.25)
E X X
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—_— —
30 30
Loi normale centrée réduite Loi normale centrée de variance o2 = 0.25
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La loi normale

Loi normale

Proposition:

Si X ~ N (p,0?) alors X;,u ~ N(0,1).

Rappelons que V(a, b) € R?, Var[aX + b] = a*Var[X] et E[aX + b] = aE[X] + b

D'ou:
B[ 2| = 2E -0 = 2= =0
Var[X;'u] = %(Var[X] — Var[u]) = %(02 -0)=1
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La loi normale sur R

Loi normale

Pour une loi normale ~ A (u, 0?):
® Densité f(x): dnorm(x, mean=u, sd=c) # Par défaut u=0et o =1.
® Répartition F(x): pnorm(x, mean=p, sd=o0)
® Quantile d'ordre p: qnorm(p, mean = p, sd = o)

® Simulation d'un échantillon de taille N d’'une loi N'(p,0?):
rnorm (N ,mean=y,sd=0)

a
it
v

UIT 11 Info M3201 5



	Loi normale

